



春节期间，信阳中院党组书记、院长周冀荣在信阳中院党组副书记、副院长周冀荣、政治部主任姜启锋等的陪同下，来到息县法院看望慰问坚守基层法庭27年无怨无悔、作出突出贡献的息县法院东岳法庭庭长姜辉和法庭干警。图为周冀荣（左一）等到姜辉家中看望。张其辉 宋鹏 摄

淮滨县公安局

2011年度工作呈现八大亮点

本报讯(王长江 王恒)2011年,淮滨县公安局紧紧围绕服务全县经济发展大局的总体要求,以维护社会大局稳定为核心,以打防刑事犯罪为重点,以“清网行动”、“大走访”爱民实践活动等项工作为抓手,深入推进“三项重点工作”和“三项建设”,2011年度,淮滨县公安局工作呈现八大亮点,从而有效地维护了全县社会治安大局稳定,公安保卫工作和队伍建设取得了长足发展。

某故意杀人案等3起现行命案,实现了现行命案发一破一的工作目标。打黑除恶工作成效显著。该局一举打掉长期盘踞在县内,涉及建筑、沙厂等多个领域的王某涉黑案,抓获涉案人员31人,逮捕29人,起诉30人。“清网行动”成绩喜人。该局在“清网行动”中,先后抓获各类网上逃犯110人,网上逃犯落网率达88.71%,其中抓获命案逃犯15名、故意杀人逃犯10名,抓获命案逃犯和故意杀人逃犯总数均居全市第二,全局先后有9个派出所实现落网率100%。

文化育警亮点纷呈。该局先后推出了“警察夜校”、拓展训练、公安大讲堂、警示教育、红色旅游等教育培训活动,进一步增强了民警的责任感和使命感。基层基础建设取得突破进展。该局先后新建、改建、扩建4个基层派出所,完成了拘留所搬迁工作,指挥控制中心大楼开工建设;更换了电话程控交换机、“三台合一”接处警系统、指挥调度系统、350兆无线集群通信系统,实现了市话直联,大大提高了社会治安动态管控能力。积极推进警务机制改革。2011年4月,该

局局长董志刚参加了河南省警察学院在郑州举办的“河南省警务机制改革理论与实践研讨会”,聆听了专家、学者对警务机制改革的意见。同年6月,牵头县委组织部、县人事局、县编办、县委政法委等单位负责人,先后赴南阳的内乡、西峡公安局,商丘的民权、永城公安局考察调研县级公安机关警务机制改革工作,开阔了视野。

平安建设迈出新步伐。该局推出了“网格化”巡逻防控机制、警情研判机制等,把警力部署在案件高发、防范薄弱、群众需求的重点时段和部位,构筑了更加严密的社会治安防控体系,可防性案件同比下降近10%。队伍整体战斗力提升。该局以弘扬“河南公安精神”为主线,扎实开展“发扬传统、坚定信念、执法为民”主题教育实践活动和“比工作、比作风、比奉献、争先进”的“三比一争”专项教育整顿活动,有效解决了民警工作方法、思想作风、工作作风、宗旨观念上存在的问题,营造了风清气正、创先争优的工作氛围。

市司法局 认真学习贯彻落实市委经济工作会议精神

本报讯(刘 晓)春节后的第一个工作日,在市委经济工作会议隆重召开的当天下午,市司法局党组书记、局长雷丽萍立即主持召开党组专题会议,认真学习贯彻落实市委经济工作会议精神。市司法局一致认为,这次会议明确了今年全市经济工作的指导思想、目标任务、工作重点和保障措施,向全市吹响了把握机遇、持续奋进、务实发展、积极作为的进军号角。全市司法行政系统认真学习、深刻领会市委经济工作会议精神,对于充分发挥职能作用,更好地履行服务科学发展、促进社会和谐、维护社会稳定、服务人民群众的职责,具有重要意义。市司法局党组要求,全系统要切实把握司法行政工作摆到经济社会发展全局中来谋划和推进。在新的一年里,该局要进一步提升司法行政工作水平,为促进经济平稳较快发展、维护社会和谐稳定、建设魅力信阳作出新贡献。一要全面加强法制宣传教育。大力开展“六五”普法宣传工作,深化法治城市、法治县区、法治乡镇创建,突出抓好公务员、农民工、青少年等重点群体的法制宣传教育;二要全面加强监狱劳教工作,牢固树立安全稳定“首位意识”,牢牢把握提高教育改造质量“首要标准”,确保监管场所持续安全稳定;三要全面加强法律援助业务。进一步扩大法律援助覆盖面,提升法律援助办案数量,提高办案质量和案件受理率、归档率,开展好法律援助进军营活动;四要全面加强法律服务管理。围绕中原经济区和农村改革发展综合试验区建设,引导律师、公证、司法鉴定、基层法律服务等为党委、政府提供法律咨询,为生产经营、土地流转、城市拆迁和群众涉法涉诉提供法律服务;五要全面加强基层基础工作。不断强化人民调解工作,把好维稳“第一道防线”,加强和创新社会管理,做好刑释解教、社区矫正人员管理;六要全面加强干警队伍建设。认真开展“忠诚、为民、公正、廉洁”政法干警核心价值观教育实践活动,继续开展“让人民满意”活动,改进服务方法,落实为民措施,提高群众满意率。

市政府法制办

召开法制办主任座谈会

本报讯(余 俊)日前,市政府法制办组织我市10个县区区政府法制办和18个市直部门法制机构负责人进行了座谈。会议传达了学习了全省法制办主任座谈会会议精神,通报了2011年度全市依法行政工作目标考核情况和年度仲裁工作开展情况,研究确定了2012年全市政府法制工作指导思想和主要任务。会上,市政府法制办主任姚启舟结合全省法制办主任座谈会的会议精神,就全市政府法制工作实际作了总结讲话。

姚启舟指出,2011年,各级政府法制机构在当地党委、政府的正确领导下,紧紧围绕当地经济社会发展大局,求真务实、开拓创新,政府法制各项工作都取得了显著成效。呈现出“三大新气象”,即上下步调协调一致,“一盘棋”的整体格局基本形成;法制机构地位不断提升,法制工作叫得更响;法制工作不断规范,实效更加明显。表现为“五个方面的成效”,即服务能力进一步提升,制度建设质量进一步提高,行政执法进一步规范,维稳作用进一步显现,法制氛围进一步浓厚。

商城县领导 慰问政法干警

高岭作了重要讲话,对该局所做的工作给予充分肯定。他指出,过去的一年,全县广大公安民警扎根公安业务,拼搏奉献,严厉打击各类违法犯罪活动,积极维护全县社会政治稳定,为促进全县经济社会又好又快发展、保障人民群众安居乐业、维护全县社会治安大局持续平稳作出了突出贡献。

随后,李高岭带领该县公安局四大班子领导来到该县公安消防大队、武警中队进行慰问,并饶有兴趣地参观了新建的武警官兵营房和训练场地。



春节期间,商城县领导一行在商城县公安消防大队、武警中队进行慰问,并饶有兴趣地参观了新建的武警官兵营房和训练场地。

浉河区法院 连续两年获“省优秀基层法院”称号

本报讯(杨 瑛)1月29日,河南省高级人民法院召开全省中级法院院长暨全省法院第十二次党风廉政建设工作会议。会上,浉河区法院再次被授予“省优秀基层法院”称号,并受到省高院表彰,这是该院自2010年以来连续第二次获此殊荣。近年来,该院在浉河区委、区政府的领导及上级法院的监督指导下,以科学发展观为统

政府法制

春节期间,在淮滨县公安局局长董志刚、政委段发玉的陪同下,淮滨县委书记吴刚,淮滨县委副书记、代县长曾祥辉等领导看望慰问公安民警及英烈家属。图为慰问领导来到因公牺牲民警、全国公安系统二级英模周耀同志家中,看望慰问英烈家属子女时的情形。王长江 姜树海 摄



春节期间,在淮滨县公安局局长董志刚、政委段发玉的陪同下,淮滨县委书记吴刚,淮滨县委副书记、代县长曾祥辉等领导看望慰问公安民警及英烈家属。图为慰问领导来到因公牺牲民警、全国公安系统二级英模周耀同志家中,看望慰问英烈家属子女时的情形。王长江 姜树海 摄

政府法制

春节期间,在淮滨县公安局局长董志刚、政委段发玉的陪同下,淮滨县委书记吴刚,淮滨县委副书记、代县长